
G R E S  F I N E  P O R C E L L A N A T O

CHALLENGE

FAHRENHEIT

120x120



Forma e materia applicate allo spazio esteso danno vita a un nuovo concetto di superficie, strumento e 
base creativa per architetti e progettisti. Concentrato di tecnologia e design è realizzata in grandi formati, 
ultima espressione di eleganza e contemporaneità nell’abitare. Nati per concepire idee inedite unendo arte 
ed edilizia, i grandi formati si prestano alla realizzazione di ambienti commerciali / residenziali dal profilo 
ricercato e tecnicamente esigente.

Shape and matter applied to extended space originate a new concept of surface, creative basis and tool for 
architects and designers. Concentrate of technology and design, it is manufactured in large sizes, the ul-
timate expression of elegance and contemporaneity in living. Born to conceive unusual ideas that combine 
art and building, the large sizes can be used to realize commercial/residential settings with a sophisticated 
and technically demanding profile.

120x120
48”x48”

60x120
24”x48”

60x60
24”x24”

ISO 13006 BIa EN 14411/6 UGL

CHALLENGE

FAHRENHEIT

120x120

GRANDI FORMATI
IN GRES FINE PORCELLANATO

LARGE SIZES 
ON FINE PORCELAIN STONEWARE



BORDO

RETTIFICATO

RECTIFIED

EDGE

FINITURE

FINISHING

MONO

SPESSORE

SINGLE

THICKNESS

12 mm

MONOCALIBRO

Ogni singolo formato è il risultato di un 
processo di rettifica ad unico calibro, per 

una posa con fuga minima di 2 mm.

SINGLE GAUGE

Each single size is the result of a grin-
ding process with a single gauge, for an 

application with min. 2-mm joint.

MODULARITA`

I formati disponibili sono ottenuti dal taglio di una lastra 
120x120 cm, pertanto fra loro perfettamente modulari e 
finalizzati alla realizzazione di molteplici schemi di posa.

MODULARITY

The available sizes are achieved by cutting a slab
120x120 cm, thus they are perfectly modular and can be 

used to obtain manifold application schemes.

120x120
48”x48”

60x120
24”x48”

60x120
24”x48”

60x60
24”x24”

Satinato
Honed

Matt Lucidato
Polished

CHALLENGE

FAHRENHEIT

DESTINAZIONI D`USO  /  FINAL USES
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30x60 12”x24” rett.
Gradino matt
Gradino lucidato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa matt
Battiscopa lucidato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle matt
Gradone ad elle lucidato

120x120 48”x48” rett.
56087 Ematite matt
64821 Ematite lucidato

60x120 24”x48” rett.
56090 Ematite matt
64822 Ematite lucidato

60x60 24”x24” rett.
56093 Ematite matt
64823 Ematite lucidato

4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
56306 Ematite matt

Inserto Riga 
30x30 12”x12”
56319 Ematite matt

Inserto Challenge 3D
30x30 12”x12”
56316 Ematite matt

12 mm
V1

CHALLENGE

120x120

Ematite c5
matt

 10

matt

c4
lucidato

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 Ematite lucidato 
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4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
56307 Ossidiana matt

Inserto Riga 
30x30 12”x12”
56318 Ossidiana matt

Inserto Challenge 3D
30x30 12”x12”
56315 Ossidiana matt

120x120 48”x48” rett.
56086 Ossidiana matt
64818 Ossidiana lucidato

60x120 24”x48” rett.
56089 Ossidiana matt
64819 Ossidiana lucidato

60x60 24”x24” rett.
56092 Ossidiana matt
64820 Ossidiana lucidato

30x60 12”x24” rett.
Gradino matt
Gradino lucidato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa matt
Battiscopa lucidato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle matt
Gradone ad elle lucidato

12 mm
V1

Ossidiana c5
matt

 10

matt

c4
lucidato

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors

CHALLENGE

120x120
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 Ossidiana matt
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120x120 48”x48” rett.
56085 Cristallo matt
64815 Cristallo lucidato

60x120 24”x48” rett.
56088 Cristallo matt
64816 Cristallo lucidato

60x60 24”x24” rett.
56091 Cristallo matt
64817 Cristallo lucidato

4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
56305 Cristallo matt

Inserto Riga 
30x30 12”x12”
56317 Cristallo matt

Inserto Challenge 3D
30x30 12”x12”
56314 Cristallo matt

30x60 12”x24” rett.
Gradino matt
Gradino lucidato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa matt
Battiscopa lucidato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle matt
Gradone ad elle lucidato

12 mm
V1

Cristallo c5
matt

 10

matt

c4
lucidato

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors

CHALLENGE

120x120
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 Cristallo matt
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120x120 48”x48” rett.
47430 Beige satinato

60x120 24”x48” rett.
42113 Beige satinato

60x60 24”x24” rett.
42112 Beige satinato

3,3x120 1,3”x48”
51844 Listello Line Beige

4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
46167 Beige

Inserto Fahrenheit
30x30 12”x12”
65358 Beige

13,3x120 5,5”x48”
51841 Listello Line Beige

30x60 12”x24” rett.
Gradino satinato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa satinato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle satinato

12 mm
V1

FAHRENHEIT

120x120

Beige c5
satinato

 9

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 - 60x120  Beige satinato
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120x120 48”x48” rett.
47431 Grey satinato

60x120 24”x48” rett.
42114 Grey satinato

60x60 24”x24” rett.
42111 Grey satinato

3,3x120 1,3”x48”
51845 Listello Line Grey

4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
46169 Grey 

Inserto Fahrenheit
30x30 12”x12”
65359 Grey 

13,3x120 5,5”x48”
51842 Listello Line Grey

30x60 12”x24” rett.
Gradino satinato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa satinato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle satinato

12 mm
V1

Grey c5
satinato

 9

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors

FAHRENHEIT

120x120
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 - 60x120  Grey satinato
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120x120 48”x48” rett.
46201 Black satinato

60x120 24”x48” rett.
42115 Black satinato

60x60 24”x24” rett.
42110 Black satinato

3,3x120 1,3”x48”
51846 Listello Line Black

4,7x4,7 1,8”x1,8”
Mosaico su rete
30x30 12”x12”
46168 Black 

Inserto Fahrenheit
30x30 12”x12”
65360 Black 

13,3x120 5,5”x48”
51843 Listello Line Black

30x60 12”x24” rett.
Gradino satinato

8x60 3”x24” rett.
Battiscopa satinato

30x120x5 12”x48”x2” rett.
Gradone ad elle satinato

12 mm
V1

Black c5
satinato

 9

Pezzi speciali    Special pieces

Mosaici e Decori    Mosaics and Decors

FAHRENHEIT

120x120
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Ambientazione realizzata con / Setting realized with    120x120 - 60x120  Black satinato
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PULIZIA “DOPOPOSA”

 La pulizia “dopo posa” è obbligatoria a fine cantiere.
 La rimozione inadeguata o tardiva dei residui della stuccatura utilizzata 
per le fughe, può lasciare alonature difficili da rimuovere e creare sulla 
pavimentazione un film cementizio capace di assorbire ogni forma di 
sporco, dando così l’impressione che sia il materiale a sporcarsi. Per 
rimuovere gli stucchi cementizi, lavare il pavimento con la soluzione 
acqua + acido tamponato (percentuali di acqua/acido come riportato sulla 
confezione).
 Il prodotto verrà lasciato agire sul pavimento bagnato, senza farlo 
asciugare e strofinandolo con stracci incolore, si procederà poi a 
risciacquarlo abbondantemente con acqua per assicurarsi che il 
pavimento sia privo di residui di detergenti. Se necessario, l’operazione 
potrà essere ripetuta. Suggeriamo di eseguire un lavaggio preliminare su 
una superficie campione di alcuni metri quadrati; in caso di esito positivo, 
si estenderà la pulizia su tutta la superficie.
 Si consiglia l’utilizzo dei seguenti prodotti: Keranet/Mapei - Delta 
Plus/Kerakoll – Deterdek/Fila Industria Chimica - Service Acido/Geal – 
Disycott/Faber.
 Una volta effettuato il lavaggio sopraccitato, è necessario eseguire un 
lavaggio basico o alcalino utilizzando detersivi sgrassanti. Questo perché 
il lavaggio acido può lasciare untuosità sul pavimento che potrebbe 
contribuire a trattenere lo sporco.

POST LAYING CLEANING

 Post-laying” cleaning is mandatory at the end of the job.
 The inappropriate or late removal of the residues of filler used for the tile 
joints, may leave streaks that are difficult to remove and create a cement 
film on the floor that can absorb every type of dirt, giving the impression 
that the material is dirty.To remove cement fillers, wash the floor with a 
solution of water + buffered acid (percentages of water/acid as indicated 
on the pack).
 The product is left to act on the wet floor, without letting it dry and rubbing 
it with colourless cloths, one will then proceed to rinse it thoroughly with 
water to ensure that the floor is free from detergents residues. If needed, 
the operation can be repeated.
 We also suggest to perform a preliminary wash on a sample area of 
a few square metres; in case of a successful result, one will extend the 
cleaning over the whole surface. One recommends using the following 
products: Keranet/Mapei - Delta Plus/Kerakoll – Deterdek/Fila Industria 
Chimica - Service Acido/Geal – Disycott/Faber.
 Once the above mentioned washing has been performed, one must 
perform a basic or alcaline wash using grease removing products.This 
is because the acid wash can leave greasiness on the floor that may 
contribute to hold on to the dirt.

PULIZIA QUOTIDIANA 

 Dopo avere effettuato la pulizia “dopoposa”, per la pulizia quotidiana 
sono consigliati detergenti o sgrassatori diluiti in acqua calda, seguendo 
sempre le modalità riportate sulle confezioni. Si consiglia di prestare 
molta attenzione alla fase di risciacquo e di asciugatura del pavimento, 
che consente di rimuove lo sporco e di evitare accumuli (stratificazioni) di 
calcare di detergente e residui di sporco.
 Qui di seguito Vi indichiamo alcuni dei prodotti facilmente reperibili in 
commercio: Mastro Lindo/Procter & Gamble - Smac Tot Verde/Bolton 
Home Care - Bref Professional/Henkel - Cif sgrassatore Liquido/
Unilever Italia - Fila Cleaner/Fila - Ajax Classico/Colgate Palmolive - 
Glassex sgrassatore/Reckitt Benckiser.
 Si sconsiglia vivamente l’impiego di cere, saponi oleosi, impregnanti 
e trattamenti vari (idro-ole repellenti) sul prodotto in gres porcellanato 
la cui applicazione non è necessaria. Come spesso capita in alcuni 
detergenti in commercio, sono contenuti cere e additivi lucidanti che, 
dopo vari lavaggi, possono depositare sul pavimento patine lucide. A volte 
può essere sufficiente anche solo un goccio di alimenti come Coca Cola, 
acqua, vino ecc….per eliminare questa patina ripristinando l’aspetto 
originale della piastrella e causando in alcune zone l’effetto macchia. 
In questi casi, occorre innanzitutto decerare il pavimento utilizzando i 
prodotti deceranti delle cere applicate, seguendo le istruzioni riportate 
dal produttore. E’ opportuno segnalare che l’acido Fluoridrico (HF) e 
derivati possono danneggiare irrimediabilmente il gres porcellanato.

DAILY CLEANING

 After having performed the “post-laying” cleaning (previous chapter), 
for daily cleaning one recommends detergents or grease removers diluted 
in hot water, always following the modalities indicated on the packs. 
One advises to take great care of the floor rinsing and drying phase, that 
enables to remove the dirt and to prevent accumulation (layering) of 
detergent and residues of dirt.
 Below we indicate some of the products that can easily be found on 
the market: Mastro Lindo/Procter & Gamble - Smac Tot Verde/Bolton 
Home Care - Bref Professional/Henkel - Cif sgrassatore Liquido/Unilever 
Italia - Fila Cleaner/Fila - Ajax Classico/Colgate Palmolive - Glassex 
sgrassatore/Reckitt Benckiser.
 One strongly discourages using waxes, oily soaps, varnishes and various 
treatments (hydro-oil repellents) on the porcelain stonework product 
as their application is not necessary. As it often happens with some 
detergents on the market, they contain waxes and polishing additives that, 
after a few washes, can deposit shiny coating on the floor. Sometimes 
even just a drop of drinks such as Coca Cola, water, wine, etc. is sufficient 
to remove this coating restoring the original appearance of the tile and 
causing a stain effect in some areas. In these cases, one must first of all 
remove the wax from the floor using wax removing products for the waxes 
that have been applied, following the manufactuer instructions.
It is appropriate to point out that hydrofluoric acid (HF) and derivatives can 
irreparably damage porcelain stoneware.

RACCOMANDAZIONI

 Sia nel lavaggio dopo posa che nella manutenzione non usare mezzi 
fortemente abrasivi (pagliette in ferro, spazzole abrasive, etc.). un altro 
elemento da tenere in considerazione è lo “sporco abrasivo” (sabbia, 
terriccio, etc.), che aumenta l’effetto abrasivo del traffico pedonale; 
quindi mantenere il pavimento pulito evita l’usura del pavimento.

RECOMMENDATIONS 

 Both for post-installation cleaning and maintenance, do not use highly 
abrasive tools (steel-wool, abrasive brushes, etc.). keep in mind that it is 
“abrasive dirt” (sand, soil, etc.) that increases the abrasive effect of foot 
traffic; by keeping the floor clean, surface wear can be avoided.
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c1

c2

c3

c4

c5

CATEGORIE D’IMPIEGO

USE CLASSES

Piastrelle da pavimento 
consigliate per traffico 
leggero.
Floor tiles recommended
for light traffic.

Piastrelle da pavimento 
consigliate per traffico
medio-leggero.
Floor tiles recommended
for medium-light traffic.

Piastrelle da pavimento 
consigliate per traffico 
medio.
Floor tiles recommended
for medium traffic.

Piastrelle da pavimento 
consigliate per traffico
medio-pesante.
Floor tiles recommended
for medium-heavy traffic.

Piastrelle da pavimento 
consigliate per impieghi
con forti sollecitazioni.
Floor tiles recommended
for highly stressed uses.

VARIAZIONI CROMATICHE

COLOUR VARIATIONS

V1
Aspetto uniforme
Even appearance

V2
Lieve variazione
Light variation

V3
Media variazione
Medium variation

V4
Intensa variazione
Strong variation

Escluso alcuni pezzi speciali ed elementi decorativi - With the exception of some special pieces and decors

Le tonalità dei colori riportate nel catalogo sono indicative. - The colours shades, reported on the catalogue, are indicative.

Caratteristiche tecniche
Technical data
Caractéristiques techniques
Technische daten
Características técnicas

Valore Century
Century standards
Valeur Century
Ergebnis Century
Valor de Century

Tipo di prova
Standard of test
Norme du test
Testnorm
Tipo de pruebaISO 13006BIa

EN 14411/G

Dimensioni
Sizes
Dimensions
Abmessungen
Dimensiones

Assorbimento d’acqua
Water absorption
Absorption d’eau
Wasseraufnahme
Absorción del agua

Resistenza a flessione
Breaking strength
Resistance a la flexion
Biegefestigkeit
Resistencia a la flexión

Resistenza agli shock termici
Resistance to thermal shock
Resistance aux choques thermique
Temperaturwechselbeständigkeit
Resistencia a los cambios térmicos

Resistenza al gelo
Frost resistance
Resistance au gel
Frostbeständigkeit
Resistencia a la helada

Coefficiente di dilatazione termica lineare
Thermal expansion coefficient
Coefficient de dilatation thermique lineare
Wärmeausdehnungskoeffizient
Coeficiente de dilatación termica linear

Resistenza all’attacco chimico
Chemical resistance
Resistance chimique
Beständigkeit gegen chemicalien
Resistencia al ataque quimico

Resistenza alle macchie
Stains resistance
Resistance aux taches
Fleckenbeständigkeit
Resistencia a las manchas

Resistenza allo scivolamento
Slip Resistance
Resistance au glissement
Rutschfestigkeit
Resistencia del resbalon

A norma
According to norm
Selon la norme
Nach norm
Conforme

≤ 0,5%

Garantita
Guaranteed
Garantie
Garantiert
Garantizada

Garantita
Guaranteed
Garantie
Garantiert
Garantizada

A norma
According to norm
Selon la norme
Nach norm
Conforme

Non attaccati
Unaffected
Non attaqués
Keine einwirkung
No pegados

A norma
According to norm
Selon la norme
Nach norm
Conforme

R10
Challenge matt

ISO 10545.2

ISO 10545.3

ISO 10545.4

ISO 10545.9

ISO 10545.12

ISO 10545.8

ISO 10545.13

ISO 10545.14

DIN 51130

≥ 35 N/mm2

R9
Fahrenheit satinato
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